

我市大力实施“三扩”行动增加优质教育资源供给 从保障“有学上”到满足“上好学”

S 实事惠民生 实干暖民心

本报讯(融媒记者 李梦楚 程卓一)今年秋季学期,我市4所新建公办小学正式投用,大司巷小学教育集团江南小学(以下简称江南小学)就是其中之一。

作为全市占地面积最大的一所小学,江南小学的教学环境让人交口称赞。更让家长关心的是,作为一所刚刚投用的校园,教学质量如何保障?江南小学副校长兼大司巷小学副校长吕芳华介绍,优质师资队伍是支撑学校高质量发展的重要保障,为此,总校选派骨干教师、教坛新秀等充实江南小学教师

队伍。不仅如此,两个校区还做到课程、活动、培训三同步。

课程同步,即两个校区共同实施和悦课程,在此基础上,江南小学积极开发小梧桐课程;活动同步,即两个校区共同开展开学典礼、体育节、心育节、午间校园游等活动;培训同步,即两个校区采取跨校兼课、教师交流、走校制教研等模式,促进优秀教师资源共享。在这样的统筹下,教学质量得到了有力保障,让孩子在家门口就能上好学。

同样对上好学有着热切期盼的,

还有数以千计的随迁子女。为解决外来务工人员的后顾之忧,从今年上半年开始,市教育局主动对接公安部门,走访镇(街道、区)、中小学,摸排全市随迁子女数量,并通过扩班级、扩班额等方式,挖潜公办学校学位,力保随迁子女在永有书读、读好书。同时,我市全力推进以居住证为主要依据、量化积分排名的随迁子女入学政策,坚持入学流程、入学条件、咨询热线、剩余学位四公开原则。

我们学校95%的学生是随迁子女。本学期,我们又接收了232名随迁子女,其中一、三、四年级分别扩招了1个班,二、五、六年级则扩大了班额。王慈溪小学校长王忠美介绍,为了让新入

学的随迁子女更好地融入校园生活,老师不仅会多多关注他们,还会引导同学多多帮助他们。

王慈溪小学三(6)班学生李芯茹去年跟着父母来到永康,今年顺利转入公办学校。面积更大、环境更美的新学校,让李芯茹乐在其中。老师、同学都很亲切,还有足球课、民乐课、劳动实践课等课程深深吸引着我。李芯茹说。

像李芯茹这样顺利就读公办学校的随迁子女不在少数。据统计,我市今年义务段公办学校扩招约1.25万人,其中随迁子女就读公办学校比例从67.2%攀升到80.39%,同比提高13.19%。

形成一套行之有效工作法 法理融合化解矛盾纠纷 一组织一个人获全省人民调解工作先进

本报讯(融媒记者 胡美樱子)12月19日,全省调解工作会议召开。会议表彰了全省人民调解工作先进集体和先进个人,我市古山镇人民调解委员会和花街镇人民调解委员会调解员胡志飞榜上有名。

近年来,古山镇人民调解委员会积极践行新时代枫桥经验,认真抓好组织建设、制度建设、业务建设,通过打造线上线下联调、提炼望闻问切调解工作法、规范制度体系建设,法理融合化解矛盾纠纷,取得显著成效。2022年以

来,古山镇人民调解委员会共调处矛盾纠纷435件,有效化解重大疑难矛盾纠纷32起,排查率、调解率均达到100%。该镇没有因调解不当或调解不及时而使矛盾激化转为刑事的案件发生。

从事人民调解工作两年以来,花街镇人民调解委员会调解员胡志飞怀着为民服务的赤诚之心,主动承担各种复杂疑难纠纷的调处工作,逐步形成了一套行之有效的听、导、解三字工作法。两年以来,胡志飞成功调解了180

余起纠纷,其中重大疑难纠纷20起。此外,胡志飞积极推进基层调解组织品牌化、规范化建设,做到每个村有固定的调解室、调解员,并通过每月调解主任例会培训、微信工作群以案释法、优秀调解员经验交流等方式,着力提升调解技能水平,不断增强广大调解员工作责任感和使命感。同时,制定《花街镇村级人民调解员考核办法》,进一步明确责任清单,以考促干,确保基层调解力量真正发挥作用。

黄棠区块城中村改造腾空拆除工作稳步推进

H 黄棠区块攻坚进行时

本报讯(融媒记者 许诺 见习记者 李涵英)连日来,在黄棠城中村改造指挥部的统筹部署下,黄棠区块城中村改造拆除工作持续稳步推进。12月22日,记者前往现场了解拆除情况。

这几幢已经回收了大梁的房屋要先拆掉。现场,拆除组组长叶根妙指挥一辆辆大型机械进场,开始拆除工作。挖掘机挥舞机械臂,一栋栋房屋在吊臂的撞击下轰然倒地。挖掘机旁,工人们熟练地将砖块、木材和钢筋分类堆放。

征迁不仅能够为新建设项目提供空间,还能提升城市整体形象。新的建设项目可以为黄棠区块居民提供更好的居住环境、公共设施等服务,也可以解决一些老旧建筑存在的安全问题,提升居民生活质量。在拆除现场的另一侧外围,一些村民站在安全区外驻足观看,他们期待着在这片土地上筑起新建筑,让黄棠区块成为一个更具现代化、更加繁荣的社区。

据了解,12月22日当天,黄棠区块城中村共拆除危房4栋,占地面积约400平方米。



让科学变有趣

电话迷宫、空气大炮、土电话、气球风火轮、马德堡半球实验...12月22日,金都小学首届科技节上,一个个有趣好玩的科学实验,让孩子们在欢声笑语中感受科学的魅力,在心中埋下一颗科学的种子。

融媒记者 卢斌 摄

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

(上接12月20日2版)

中国特色社会主义坚持了科学社会主义基本原则。在领导制度上,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,党是最高政治领导力量,在国体和政体上,实行人民民主专政和人民代表大会制度;在经济制度上,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,实行社会主义市场经济体制;在意识形态上,坚持马克思主义指导地位不动摇,培育和践行社会主义核心价值观;在根本立场上,坚持以人民为中心,不断促进人的全面发展,实现全体人民共同富裕,等等。这些都在新的历史条件下体现了科学社会主义基本原则,赓续了科学社会主义基因血脉。如果丢掉了这些,就

不成其为社会主义了。

中国特色社会主义丰富发展了科学社会主义并赋予其鲜明中国特色。习近平总书记指出:科学社会主义和空想社会主义的一大区别,就在于它不是一成不变的教条,而是把社会主义看作一个不断完善和发展的实践过程。中国特色社会主义不仅没有背离科学社会主义,而且恰恰是在坚持科学社会主义基本原则同中国具体实际、历史文化传统、时代要求相结合的过程中,得以丰富和发展。中国特色社会主义是植根中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展要求的科学社会主义。当世界社会主义遭受严重曲折时,社会主义中国没有随着多米诺骨牌效应倒下,而是经受住了重重考验,科学社会主义在曲折中奋起。进入新

时代,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民推动中国特色社会主义事业取得举世瞩目的伟大成就,在世界上高高举起了科学社会主义伟大旗帜,使科学社会主义焕发出强大生机活力。

鞋子合不合脚,自己穿了才知道。中国特色社会主义这条路走得怎么样,人民最清楚,最有发言权,人民的获得感、幸福感、安全感最有说服力。我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程,创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,使不可能成为了可能,推动我国综合国力和国际地位实现前所未有的提升,推动我国人民生活水平实现前所未有的提升。党的十八大以来,我国共有近1亿贫困人口实现脱贫,千百年来困扰中华民族的绝对贫

困问题历史性地画上句号,书写了人类发展史上的伟大传奇,以不可辩驳的事实证明了中国特色社会主义是真正的社会主义。

中国特色社会主义是社会主义,这条路走得对、走得通、走得更好。所谓中国搞的是资本主义、国家资本主义、新官僚资本主义的论调,都是错误的。有的是想拉回到老路上,有的是想引到邪路上去,有的是思想认识误区,有的是别有用心。中国特色社会主义这条道路,我们看准了、认定了,必须坚定不移走下去。要始终保持清醒坚定,保持强大前进定力,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,真正做到千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。